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Onderwerp: Buurten met erfgoed: doe mee!

Beste erfgoedwerker, cultuurwerker, natuurwerker
Partner X en partner Y slaan de handen in elkaar om in het schooljaar 20xx-20xx de scholen van de gemeente een begeleidingstraject ‘Buurten met erfgoed’ aan te bieden rond het erfgoed in de lokale schoolomgeving.
Leerkrachten geven aan dat ze het erfgoed uit de eigen schoolomgeving te weinig als onderwijsmiddel gebruiken. Het verhaal achter de schoolbuurt wordt onderschat of is onbekend, bovendien wonen de meeste leerkrachten niet meer in de omgeving van de school. Het lesmateriaal ligt nochtans ‘op straat’. ‘Buurten met erfgoed’ wil de schoolbuurt opnieuw de plaats geven die ze verdient. 

Maak de kinderen bewust van hun omgeving!
Graag betrekken we ook ‘erfgoedpartners’ uit de buurt, wijk, gemeente of regio in het traject. Erfgoedwerkers, natuurwerkers, cultuurwerkers in de brede zin. Personen met kennis over de lokale geschiedenis. (Leden van heemkringen, museumwerkers, monumentenwerkers, molenaars, leden van de cultuurraad of erfgoedraad, leden van erfgoedwerkgroepen, leden van natuurpunt, medewerkers Regionaal Landschap, leden van volkssportverenigingen (vb. boogschuttersgilde), ambachtslieden, gidsen, toerismewerkers, cultuurambtenaren, sleutelfiguren….) De samensmelting van beide deskundigheden (leerkrachten en erfgoedwerkers) geeft een grote meerwaarde.
Wat is Buurten met erfgoed?
· Wat? Een begeleidingstraject voor scholen rond erfgoed bestaande uit 4 samenkomsten
· Voor wie? Leerkrachten van de tweede graad lager onderwijs en lokale erfgoedwerkers
· Doel? Het uitwerken van erfgoedproject op maat van de school rond het erfgoed van de schoolomgeving
· Waarom? Kinderen ontwikkelen historisch bewustzijn. Als kinderen de eigen omgeving leren lezen, kunnen ze dat later ook in de grotere wereld.
· Wat wordt er gevraagd van de erfgoedwerkers? Deelnemen aan de 4 begeleidingsmomenten. Leerkrachten laten kennismaken met het erfgoed uit de schoolomgeving. Verhalen, foto’s, erfgoedmateriaal, kennis, expertise over het lokale erfgoed delen met de leerkrachten.
· Wat wordt er gevraagd van de school? Leerkrachten van de tweede graad nemen deel aan de 4 begeleidingsmomenten en werken een erfgoedproject voor de klas uit.

Data van de 4 begeleidingsmomenten:
· Datum : startmoment
· Datum : opvolgsessie 1
· Datum : opvolgsessie 2
· Datum : opvolgsessie 3
Past één van deze data niet? Laat het geen reden zijn om niet deel te nemen. We zoeken graag mee naar een oplossing.
Meer info :
In bijlage vindt u een document met meer informatie over het project Buurten met erfgoed.
Neem gerust contact op met vragen of voor extra informatie over het project. Op datum organiseren we een infomoment voor erfgoed-, natuur- en cultuurwerkers. We geven een toelichting bij het project, de verwachtingen en de rol die jij in dit project kan opnemen. 
Je kan ook meer info vinden op de website (eigen URL).

We hopen op een enthousiaste deelname van de scholen en erfgoedwerkers!
Met vriendelijke groeten,
Organiserende partners
